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INAHPO®OPIKH I Inpewwoeigc MATLAB Evomta 5

INIAHPO®OPIKH I (MATLAB)

Evotnta 5

Znuawoeig Paoiouéves oo Pifiio “To MATLAB otnv Yrodoyiotiki) Emotiun ket Teyvodoyia — Mia Eloaywyn”

IMivakeg (Arrays) [1/2]

®  Aopég dedopévmy yix TNy amobnkevomn Se6opEvav LTIO €va KOIVO OVOH
¢ H anobnkevon toug ot mivakeg fonbdael kupiwg ) Srayeipion toug

ALAKPLOT) TAVAK®OV:

¢  Movodidotatol ivakeg (1-D)
¢ Awbidortarol mivakeg (2-D)
¢  Tpwodaotatol mivakeg (3-D) KTA.

3-D
l-D 2-D ‘
A) Movodiaotaton ivakeg (Aravoopata - Vectors):
[Mpdkettan yix Sratetaypeva atoiyeia idlov TumoUL.
"Exouv ovopa kot péye@og (mAnbog ototyeimv).
I1.x.: Méoeg Beppokpaoieg nuépag yix pia efdopdda:
A Ta T I1 I1 ¥ K
15 16.2 17.1 16 20.1 21.8 22
AmnoBrkevon og povodidotato mivaka (Stdvuopa) T:
15 16.2 17.1 16 20.1 21.8 22
T(1) T(2) T(3) T(4) T(G) T(6) T(7)

e O 0éoe1g Tou Savoopatog eivar aplBunpéveg (Seikteg)

e Ot beikteg Eekvouy amo To 1.

e To péyeBog (unkog N mAnBog otoeiwv) Siveton amd v evioAn): length (T)
(ov mepintwon pag length (T) — 7)

ver. 150105 Turpa MaBnpotikay — EKTIA 1



INAHPO®OPIKH I Inpewwoeigc MATLAB Evomta 5

1)

2)

Anovpyla Sravoopdatov:
Apeoa oo TOV TIPOYPAHHATIOTH:
)

A = [10 20 30 40 50];
B [3 2.5 4 0];

B) Me ToV TEAEOTN : YIX THVOKEG |IE IOATTEXOVOEC TIHEG:
C = Apx kAT pA:BApo: TeA kAT Lun;

= [0 5 10 15 207];
81;

>

. C=20:5:20;, - C
- D = 7

II. 12
D 5:8; [5 6

Méow ecmTepIKOV cLuvapTnoeny Tov MATLAB:

x = rand(1,10) - dit&vuopa pe 10 tuyxoaia crtolxela
y = zeros(1l,5) - di&vuocua pe 5 undevikd otolxelo
z = ones(1,20) - dit&vuopa pe 20 crolxela (oo pe 1

IIpocBaocn ota oToIKEIX EVOG SLavdopaTog:

- ovoua (deixtng)

O Seikng eivan Mavta aképona TIpn N HETABANTN 1 aplOUnTIK EKEpaot) Kat SnAdvel T Béon 6To
Stvuopa (§ekivovtag amo to 1).

TLY.:

> A = [2 530 1];
>> A (2) (Tvnwver 5)

>> x = A(4);

>> disp(x); (Tumwvel 0)

m.x.: Eppavion 6Awv tev ototyeiov Tov A:

ver. 150105

for 1 = 1l:length ()
fprintf ('To %go octolxelo tou A gival 10 %g.',i,A(i));
end

Tomver:

elval 1O
elval 10
elval 10
elval 1O
elval 1O

To lo otolxelo TOU
To 20 otolxelo ToOU
To 30 otolxelo ToU
To 40 oT1olxelo TOU
To 50 oT1olxelo TOU

2o
R o wo N
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Eicod0¢/Eodo¢ Stavuopatomv:

Ei6080¢ (ava oTo1K€L0):

for i = 1:10
message = sprintf ('Adce 10 otOlXelo %g',1i);
A(i) = input (message);

end

H ovvapton sprintf eivat b pe v fprintf, aAAd amobnkedel 10 aMOTEAECHA TG O Pl
ovpfoiooelpd.

Mrnopel va xpnowporomnBet yiax v ep@avion "HOp@OTOHEVOL” KEWHEVOL OTNV €VIOAN| input,
OTIWE TIAPATIAVE.

E16080G 0A0KANpov THiVaKA:

A = input ('Adoce 1OV mivoakra A');
O xprjotng Siver: >>[515 20 0 4]

"E€080¢ (avat 6T01XEL0):

for i = 1:10

fprintf (A(%g) = %g\n',1i,A(1));
%0 mLo anAd: disp(A(1i));

end

"E€080G 0A0KAT|pov Tiivaka: disp (A) ;

Hapadeiypata Stavoopdtoyv:

ver. 150105

Méon tyun Oeppokpaciav Ko OeppoKpaAcIaKEG Sra@opég:

T = input ('Adoce tov mivaxa Begpuoxrpoactdv: ');
sum = 0;
for i = 1l:length(T)
sum = sum + T(1);
end
mT = sum/length(T);
fprintf ('H péon Bepuokpoacia gival %$g.\n',mT);
for 1 = 1:1ength(T)

DT (i) = T(i) - mT;
end
disp('@epupokpaclaréc dlLapopéc: ')
disp (DT) ;

TuApa Modnpatikey — EKTIA 3
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MEy10T0 Kt eEAGY10TO Slavdopatog:

list = input ('Adce 10 dil&Vuoua: ');
small = 1list(1l);
large = list(1l);

for i = 2:1length(list)
if list(i)<small

small = list(i);
else
if list(i)>large [Nati dev ypnoponomdnkav
large = list(i); 2 ave&dpnta if;
end
end

end

Ec®TEPIKO YIVOPEVO S1AVOGPATOV:
% éo0tw dLavioupata x, y (dLou unxoucg

T
0

or i = l:length(x)
p=p + x(1)*y(i);

Apykomoinon S avuopatov:

for i = 1:100
x (1) = 1i;

%eVIOAég mou deopelfouv PvVAHUD
end

Ekova g pvriung:

nnnnnnnn
uuuuuuuu

_L}x

ver. 150105
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i=1; x(i)=i;

i=2; x(i)=i;

i=3; x(i)=i;
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B) (pe dnpovpyia OAGKANPOL TOL S1IVOGHATOG TIPLV TNV APXIKOTIOINGT))

X = zeros (1,100);
for 1 = 1:100
x (i) = 1i;
$evioAég mou deopeUouv UVAUD
end
Ewkova g pvipng:
X
olo|o]|o0 0olo0]|o0 x=zeros(1,100);
X
- 110[0]0 0[0]0 i=1; x(i)=i;
X
1/2(0]0 00| 0F i=2; x(i)=i;
X
112130 0|0 i=3; x(i)=i;

® Ta&wvopnon Sravoopatog pe tov aiyopidpo g emroyrng (selection sort):

Eekiva amo v npatn B€on.

Bpeg 10 eAdyioto otoixeio anod ) Béomn auTr) Ko PETA.

EvaAAaée (swap) ta atoyeia tng B€ong mov Eekivnoeg kan tng B€ong ToL EAGYLIOTOU.
[Tyouve oty enopevn B€omn kot enavaAafe To “Bripa 27, péxpt va @Taoelg otnv
npoteAevtaia BEon.

b

YAomoinon pe cuvéptnon:

function v = selection (v)
for i = 1l:1length(v)-1
minIndex = i; $ éo0tw 61l TO COtolXelo autd eival To eAd)xLOTO
govalAtTnon Tou €A&X LOTOU:
for j = i+l:length(v)
if v(j)<v(minIndex)

minIndex = J; % n 6éon Tou €A&XLOTOU OtolXelou
end
end
if minIndex ~= i; % av BpéOnke k&moLo PLkpPdTEPO oTOoLl)Xelo
temp = v (i);
v(i) = v(minIndex);
v (minIndex) = temp;
end

end
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3.

Ta&wvopnon Stavocpatog pe tov alyopldpo elcaywyrng (insertion sort):

Eekiva amo 1o devtepo aToyeio.

LUYKPLVE TO OTOLKEID HE EVA-EVA TA GTOLKELX IOV BPIoKOVTOL APLOTEPG TOL PEXPL VA Bperg
(&pa while-loop) kdmoio pikpoOTEPO TO K1 600 PpioKelg KAMO10 HEYXAVTEPO TOL, EVAAAXCGTE
.

[Tyouve oTo €MOpEVO aToyeio Kat emavdAafe 1o “Brpa 2”.

YAomoinon pe ouvéptnon:

function v = insertion (v)
for 1 = 2:1length (v)
J o= 1
while 3>1 && v (j-1)>v(])
temp = v (1i);
v(3) = v(i-1);
v(j-1l) = temp;
j=31-1
end
end
® TI'pappkn avadiitmon (linear search):

— ZEKIVOVTAG a0 TO TIPOTO OTOLXELD, OUYKPIVE EVA-EVA TA OTOLKEI TOL S1VOCHATOG JIE TO TIPOG
avalnmon otoiyxeio (key), péxpt va to Bpeig.

YAomoinon pe cuvaptnon:

function pos

loc =
pos =

hit

while

end

ver. 150105

linearSearch (v, key)

1; % n tpéxouca 6éon oavalntnoncg
-1; % n ©6féon tou otolxelou avalnInong
% Oa emiotpéPel -1 av de PBpedel
false; % flag yia 10 ov éxel PBpebel 1O mpog avalhinon otolxelo

(dev eival amoapalitnto)
loc<=length (v) && ~hit
if v (loc)==key

pos = loc;

hit = true;
else

loc = loc + 1;
end

TuApa Modnpatikey — EKTIA 6
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® Avadikn avadimon (binary search):
— IIpobnoBeon: H Alota mipénet va eivon ta§vopnpévn!

1. X0ykpive 10 ava{nTOVHEVO OTOKEIO e TO peoaio aTolyeio g AloTag
2. 000 autd Slx@EPOLV KA LTIAPXOLY AKOHA aToLKElX 0N AloTa:
* av elvan pikpdTEPO TOL aToIKElOV, eMavdAafe To “Brjpa 1” yio To aplotepd THRHA
™G AMoTtag.
* av glval peyaAdTEPO TOL OTOLYEIOL, EMavaAafBe To “Bripa 17 yia to de&i Tpnpa g
AMoTac.

YAomoinon pe ouvaptnon:

function pos = binarySearch (v, key)

left = 1; % 10 aplLoTepd Gxpo Tng TpPéXoucac Alotog
right = length(v); % 10 d0¢&l &xpo 1Tng TPéyxoucag Alotag
pos = -1;

hit = false;
while left<=right && ~hit
mid = fix((left+right)/2);
if v(mid)==key
pos = mid;
hit = true;
elseif key<v (mid)
right = mid - 1;
else
left = mid + 1;
end
end

® To xookivo tov Epatocfévn (3° cuovag n.X.):
AAy6p18p0¢ yio T €VPEST] TOV MPATWOV aplB®Y amd To 2 €i¢ o N.

I'paye 6Aovg Toug ap1BpoLG amod 10 2 €wg To N.
KiUkAwoe tov mpato Stabéaipo apiBpo (Ba eivon mpmtog).
Aéypoge Ta TOAGTTAGG1A TOUL.

[Tryove oto “Brjpa 2”.

Eal e

T.x.: yix N=10 €xoupe:

23456789 10
203458789 1
B3 X587 89 10
234587 89 X0
23 #5878 9 ¥
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INAHPO®OPIKH I Inpewwoeigc MATLAB Evomta 5

YAomoinon pe ouvéptnon:

function primes = eratosthenis (N)
P = 1:N % n AMota tTov aplbudv
P(1) = 0; % 'OcolL dLaypbpovial Oa yivovial 0. To 1 AEN givoal mpdrog.
for i = 2:sqgrt (N)
if P (1) % av 1o i dev éxel dLaypapel
for 7 = 2*1:1:N % nmfvyoailve oe x&Oe moAAanAdolLo tou 1
P(i) = 0; % Kol OLéypoaé TO
end
end
end
% Métpnuo TV IPATOV ApLOUdV mou Rpédnrov
NP = 0;
for i = 2:N
if P(1i)
NP = NP + 1;
end
end
primes = zeros(1l,NP);
k = 0;
for 1 = 2:N
if P (1)
k =%k + 1;
primes (k) = 1i;
end
end

® Anpovpyia SlavoopaTog pE T cuvaption linspace

linspace (Apx Ltk _Tiun, TeAixkhn Tiun, OAN6og otolxelwv)
ILy., x = linspace (0, 2*pi, 9);

- [0 0.7854 1.5708 2.3562 3.1416¢ 3.9270 4.7124 5.4978 6.2832]

® IlIpadeg pe Sravoopata:

‘Eoto ta Stavvopata:

[10 8 -5]
[2 4 1]

a
b

c = b*a - c: [50 40 -25]
c = a/2 = c: [5 4 -2.5]

ver. 150105 TuApa Modnpatikey — EKTIA 8
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C -a -
c=1./a -
c = atb -
c =a.”"2 -
c = atb -
c = a-b -
c = a.*b -
c =a./b -

v(4) = 8;

v(o) = 10;
v(2:4)

v([4 6])

[v(1:2) v([4 6])]

QO Q0Q0Q0a0

Ynpewwoeigc MATLAB
[-10 -8 5]
[.100 .125 -.200]
[15 13 0]
[100 64 25]
[12 12 -4]
[8 4 -6]
[20 32 -5]
[5 2 -5]
[2 5 7]
v: [2 5 7 8]
v: [2 57 8 0 10]
[5 7 8]
[8 10]
- [2 5 8 10]

® ALXVOGHATA KOl YPAPIKEG TOPACTACELG:

Na ypagel Tpoypappo Tov va eeavilel T YpOPIKN THpACTAOT TG GUVEPTNONG

f(x):M

2

oTo dotnua [-2, 3].

- "Eva mo amAo npoBAnpa: oxediaon tov nu(x) oto [0, 2m].

“Me 10 Xép1”, Ba TapAyapEe Evav TIVOKX TIHOV, TLY.:

T 0.000 | 1.571 | 3.142

4,712

6.283

sin(x) || 0.000 | 1.000 | 0.000

—1.000

0.000

X1 ovvéxela B ouvdEape Ta avTioToya 5 onpeia:

(0, 0), (1.571, 1), (3.142, 0), (4.712, -1), (6.283, 0)

ver. 150105
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Tprpa Mabnpatikéov — EKTTA

Evomta 5



INAHPO®OPIKH I

Ynpewwoeigc MATLAB

Av dnpovpyrjoovpie 9 detypatoAnmrikd onpeia avti ya 5:

I

0.000

0.785

1.571

2.356

3.142

3.927

4.712

5.498

6.283

sin(z)

0.000

0.707

1.000

0.707

0.000

-0.707

—1.000

—0.707

—(.000

Ba mpokLYeL 10 €8NG:

IMa m ypa@iKr amotOn®on oG cuvaptnong y = f(x) oe éva Staotpa [L, R]:

1. Anpovpyia mivaka pe Tig TIHEG TOL X amo 10 Sedopévo StkoTna.
2. Anpovpyla mvaKa HE TIG TUHEG TOV Y TIOL AVTIOTOLKOVV (HEC® NG f) OTIG THHEG TOD X.

Evomta 5

3. Zuvévwon tov onpeiov mov opilovton amd ta (edyn Xy Kol ELOAVION TNG YPOHHNG TOL

TIPOKUTITEL.
x = linspace (0,2*pi,9);
y = sin(x);

plot(x,v);

I1.x., To akOAovBo script oxediadel To NH(X) ya Stapopa MANON SelyHATOANMTTIKQOV O HEI®V:

for n =
X:

25:25:500
linspace (0, 2*pi,n);

y = sin(x);

plOt (x, Y) ;

title(sprintf('n =
pause;

end

ver. 150105

%3d',

n));

Tprpa Mabnpatikéov — EKTTA
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— Script ywa ) oyediaon g ApYIKNG CLVAPTNONG:

x = linspace(2,3,100);

yl = 5*x;

y2 = sin(yl);

y3 = -%;

v4d = y3/2;

yv5 = exp(v4); y = sin(5*x) .*exp (-x/2) ./ (1+x."2);
yo6 = y2.%y5;

vyl = x.%2;

y8 = 1+y7;

y = y6./y8;

plot(x,v);

The function f(x) = sin(5x) * exp(x/2) / (1 + x2)

1 T T T T

_15 1 1 1 1
2

[MoAamAa ypaonpota: plot (x,v1l,x,v2,%x,y3,...)

H ouvapmon plot pe mapap€Tpoug Hoppomoinong:

X TOMOG ypappiiG
plot (x,y, 'XYZ'"') < ®Y: T0ONOG Oonpeiwv

Lz XPOHX OTHEIWV KO YPOHHNG

ver. 150105 TuApa Modnpatikey — EKTIA 11
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EmAoyég:

X: - ¢ -, --
Y: . o + x *
Z: Db (pmAe) w (&ompo) c (yaAdQo) m (HoP) r (kokkwvo) vy (kitpivo) g (mpdovo) k (Havpo)

Y., plot(x,y,"'-or'); — KOKKIVI] CUVEXNG YPOHHN HE onHeEla-KOKAOLG

Bao1kég evioAég ypa@rHaToG:

TitAog ypaognuartog: title ('...... ") ;
TitAog &éova x: xlabel ('...... ')
Tithog aéova y: ylabel ('...... ")

ver. 150105 TuApa Modnpatikey — EKTIA 12
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